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Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Greiner, Genossinnen und Genossen haben am 14. 

Juni 2018 unter der Nr. 1056/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1.1: 

Es waren 608 Personen im Einsatz. 

Zu 1.2: 

Zu den im Rahmen des Normaldienstes geleisteten Stunden wurden 404 Bereitschafts- und 

2413 Überstunden geleistet. 

Zu 1.3: 

Die Kosten für Mehrdienstleistungen betragen rund 67.000 Euro. 

Zu 1.4: 

Es wurden vier Luftfahrzeuge der Type Eurofighter „Typhoon“, zwei der Type Saab 105 Ö, 

vier der Type Pilatus PC-7 sowie zwei Hubschrauber der Type Bell OH-58 B „Kiowa“, 

zwei der Type Augusta-Bell AB 212, zwei der Type Alouette III und einer der Type 

Sikorsky S-70 „Black Hawk“ eingesetzt. An Kraftfahrzeugen kamen an diesem Tag 

insgesamt 76 PKW, LKW und Spezialfahrzeuge zum Einsatz. Hinzu kamen noch zwei 

mobile Radar, ein verlegbares Flugfunksystem, drei verlegbare Richtfunksysteme und zwei 

Vermittlungssysteme. Angemerkt wird, dass diese Aufstellung nicht nur die vor Ort 

eingesetzten Kräfte umfasst, sondern auch den gesamten Flugbetrieb, der an diesem Tag an 

den Standorten Langenlebarn und Zeltweg stattgefunden hat. 
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Zu 1.5: 

Die Betriebskosten der Luftfahrzeuge sind im Jahresflugstundenkontingent 2018 der 

jeweiligen Flotten enthalten. Die Betriebskosten der Kraftfahrzeuge und Geräte in Form 

einer Vollkostenrechnung liegen erst nach Abschluss der Verrechnung des zweiten Quartals 

Ende Oktober vor. 

Zu 2: 

Das Bundesministerium für Inneres hat keine Kosten refundiert. 

Zu 3: 

Die Planungen zur Sicherung des Luftraumes führte das Bundesministerium für 

Landesverteidigung durch, es waren weder die russische Botschaft noch andere Behörden 

involviert. 
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